



A2

热点

2023年11月20日 星期一

责任编辑 王松涛

周口晚报

向下扎根家乡 向上散叶四方

周商“地瓜”越结越大



□记者 王永剑 王艳

本报讯 “周商好，周口就更好；周口好，周商会更好……”在刚结束的第三届周商大会上，新疆周口商会会长朱军动情地说。11月19日，记者从周口市工商联获悉，三届周商大会，在外周商带回项目近百个，投资金额近900亿元。164家异地周口商会成为助推周口经济高质量发展的重要力量。

习近平总书记主政浙江期间，形象地提出“地瓜经济”的比喻：地瓜的藤蔓伸向四面八方，但它的根茎还是在这块土壤上，藤蔓延伸四方，吸取更多的阳光、雨露，根茎也会更加粗壮硕大。“走出”周口闯天下，“回归”周口展宏图。这一出一归，让异地周口商会的市场和资源为周口所用，正是周商“地瓜”越结越大的生动诠释。

在深交所上市的“凯旺电子”深耕周口13年，带动5000余人就业，扎根家乡的同时又把产业链外延。董事长陈海刚表示，将带动珠三角地区更多头部企业来周口投资兴业。

今年11月初，“锅圈食品”在港交所上市。董事长杨明超说：“回到家乡投资的这几年，我热情高、干劲足，家乡政策好、环境好，相互碰撞产生了巨大的能量。”他在鹿邑投资建设的澄明食品工业园，已有12家企业入驻，正向百亿级产业集群目标冲刺。

近年来，我市打好“政策+服务”组合拳，不断优化营商环境，厚植成长沃土，越来越多的周商把高端产业项目引进来，为高质量建设现代化周口贡献力量。目前，全市累计返乡创业人数近30万人，创办各类市场主体22万余家；在外周商累计返乡投资项目达405个，投入资金2500多亿元。

本地商会与异地周口商会相映成辉，昌建商会等打造的“双创中心”成为企业家交流和合作的“CBD”，小微企业商会也利用自身资源吸引更多“地瓜”扎根周口。

“在服务好周商的同时，市工商联正积极推动异地周口商会组织向海外延伸，筹备建设马来西亚、英国、泰国等海外商会，努力让‘地瓜’藤茂根壮、更大更甜。”市工商联党组书记李本磊对记者说。②22

普法宣传进商铺



11月16日，市城乡一体化示范区信访维稳和法制工作办公室工作人员走进昌建MOCO商圈和庆丰路沿线商铺，开展以物权编和合同编为主要内容的民法典普法宣传活动，共走访商户300余家，发放各类普法资料1000余份。

记者 姬慧洋 实习生 魏欣 摄



风筝飞舞 大赛启幕

11月18日，2023年河南省民间民俗传统体育大赛在淮阳开赛，比赛项目包括风筝、毽球、围棋等，来自全省的民俗体育爱好者汇聚于此，在切磋交流的同时一展民俗体育的风采。记者 刘俊涛 摄

七一路东延，这段路实行交通管制

□记者 徐启峰

本报讯 为了确保周口市七一路东延下穿周口大道工程快速建设、安全施工，根据《中华人民共和国道路交通安全法》有关规定，周口市政府决定自2023年11月20日至2024年1月10日（全时段）对七一路东段（周口大道以西500米）实行交通管制。

施工期间，七一路东段（周口大道以西500米）机动车道、非机动车道、人行道禁止通行。七一路前往周口大道的机动车、非机动车及行人，可绕行朝阳路；周口大道前往七一路的机动车、非机动车及行人，可绕行滨河南路。

受交通管制影响的单位和民众，请提前选择好行走路线，并根据现场交通标志、标线指示自觉遵照执行，减速慢行，注意安全。②22

义诊义剪送上门 服务温暖老人心

□记者 王慕晨

本报讯 11月16日，周口市总工会组织志愿服务人员到中心城区颍河社区香檀山小区开展“冬季送温暖·义剪、义诊、义演进社区”活动。

当日上午，志愿者一早赶到活动现场，在社区工作者的组织引导下，为社区内的老年人有序开展身体检查、健康指导等服务。“大爷，你血压有一点高，平时要遵医嘱，记得按时吃药，保重身体。”活动现场，志愿者一边为老年人测量血压，一边对患有高血压的老年人提出保健建议。

在义剪场地，志愿者根据每位老年人的喜好和要求精心修剪发型。“志愿者不仅剪得好看，而且不需要我们走出小区，非常感谢他们。”刚剪完头发的老年人对记者说。

此外，志愿者还为在场的居民准备了文艺节目。精彩的演出，让大家看得目不转睛，人群中不断响起阵阵掌声。

“下一步，我们将持续开展冬季送温暖活动，用实际行动弘扬尊老敬老的传统美德，把党和政府的温暖送到了广大职工群众的心坎上。”市总工会相关负责人表示。②22